

## La situación internacional

En la mayoría de los periódicos londinenses aparecieron extractos del «cuarto artículo» — según el «Times» — publicado por el diario «Arriba» sobre «la cuestión de Gibraltar». Bajo diversos títulos, como «La paciencia de España está agotada» («Daily Telegraph»), «Un compromiso sobre Gibraltar es inútil» («Times»), «España pierde la paciencia» («Daily Mail») o «El caso de Gibraltar es grave» («Recorder») los diarios coinciden generalmente en la selección de los párrafos que les parecen más significativos, y en modo particular en el párrafo siguiente: «El hecho de que una nación europea pretenda conservar en nuestros días como colonia a un trozo, por pequeño que sea, de otra nación soberana, repele la conciencia de toda persona honrada. España ha llegado al límite de su paciencia en su trato con la Gran Bretaña».

La Prensa, que con imparcialidad recoge los párrafos a su juicio más destacados del cuarto artículo publicado sobre el tema por «Arriba», tampoco ha añadido comentario propio a la publicación de la noticia.

### Comentarios a la situación económica

Por pura coincidencia, dos diarios — el «Manchester Guardian» y el «Recorder» — han dedicado amplio espacio a un estudio acerca de la situación económica en nuestro país. No podía ser más divertida la confrontación de ambos artículos. El «Manchester Guardian» llega a terribles con-

clusiones de crisis que acechan a nuestra Patria.

He dicho que la confrontación de este artículo con el del «Recorder» es divertida. En efecto, el corresponsal de este diario londinense, Henry Buckley, llegó desde Madrid — donde no está el corresponsal del otro diario — a conclusiones diametralmente opuestas. Para Henry Buckley el peligro de inflación que en España se temía a veces el año pasado ha desaparecido por completo. El único riesgo — afirma este corresponsal — podría venir del extremo opuesto o sea de deflación. Pero, añade Buckley, el Gobierno español ha adoptado medidas de precaución, como la decisión de aumentar en 6.000 millones de pesetas los sueldos y jornales que la Nación como tal paga por año a sus obreros y empleados para evitar precisamente esta amenaza. Agrega el «Recorder» que el tratado hispanoamericano contribuirá a alejar el eventual peligro, y explica a sus lectores que el precio de la vida ha bajado considerablemente en España, lográndose también un superávit en el balance del presupuesto nacional.

Son ambos fenómenos — ambos éxitos, se podría decir — los que han inducido al Gobierno español a adoptar medidas que incrementarán el poder adquisitivo de la masa y, por tanto, su nivel de vida, y que con el paulatino desarrollo de la industria española, el feliz equilibrio entre inflación y deflación y la ayuda norteamericana, por fin, aseguran la fortaleza de nuestra Patria.

## El ministro de Trabajo ha presidido hoy, en Villagarcía de Arosa, los actos conmemorativos del XIX aniversario de la fundación de la Falange gallega

### Con este motivo, el señor Girón pronunció un importante discurso

VILLAGARCIA DE AROSA, 17. — Desde las primeras horas de la mañana ha sido incesante la afluencia de falangistas que, utilizando toda clase de medios de locomoción, han ido llegando a esta ciudad, procedentes de los diversos puntos de Galicia con el fin de asistir a los actos conmemorativos del XIX aniversario de la fundación de la Falange gallega que, poco después, iban a tener lugar, bajo la presidencia del ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, que, con este fin, llegó anoche poco después de las diez procedente de Madrid.

A las diez y media de esta mañana se celebró una recepción de honor en la Casa Consistorial, a la que asistieron todos los jefes provinciales y gobernadores civiles de las provincias gallegas así como las demás autoridades.

Después se celebró una misa a la que asistieron jerarquías y numeroso público, terminada la cual fueron depositadas varias coronas ante la Cruz de los Caídos.

Poco después de las doce, el ministro de Trabajo, autoridades y jerarquías, se trasladaron a la plaza de José Antonio, donde se hallaban concentrados millares de falangistas. A un servicio de al-

tavoces hicieron llegar hasta los oídos de todos ellos y del numeroso público que llenaba dicha plaza y calles adyacentes, la voz de los distintos oradores.

El acto dió comienzo con unas palabras del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Palao Martialay.

Seguidamente, el ministro de Trabajo, señor Girón, pronunció un importante discurso, en el que comenzó refiriéndose a esta fecha conmemorativa de la fundación de la Falange gallega, y dijo que es el momento del recuerdo, pero también de la meditación.

Más adelante el señor Girón, repasó la tarea llevada a cabo por la Falange en los últimos años, aludiendo a la influencia decisiva que había ejercido, para la salvación de nuestra Patria, en los momentos más difíciles para ella porque hubo de pasar, y que fueron vencidos bajo la sabia dirección de nuestro Caudillo Franco.

El ministro fué constantemente interrumpido por los aplausos de la enfervorizada multitud, y, al final, una ovación cerrada acogió sus últimas palabras, entre vivas a España y al Generalísimo. — (Cifra).

## Hoy, día de San Patricio, se ha celebrado en Madrid la Fiesta Nacional de Irlanda

### El Nuncio de Su Santidad celebró una misa y ministros y personalidades asistieron también a una recepción en la Embajada

MADRID, 17. — Hoy, día de San Patricio, celebra su Fiesta Nacional Irlanda. Con dicho motivo, esta mañana en la capilla de Las Irlandesas, de la capital de España, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti, ofició una misa, a la que asistieron destacadas personalidades.

A primera hora de la tarde tuvo lugar, en los salones de la Embajada de Irlanda en Madrid, una brillante recepción en la que los embajadores recibieron al Nuncio de Su Santidad en España, al Presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao; ministros de

Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo y de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, así como otras destacadas personalidades, entre las que figuraban numerosos embajadores y ministros del Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid.

Los invitados fueron obsequiados con un vino español y el tradicional trébol traído exclusivamente para este fin, en avión, desde Irlanda. — (Cifra).

existen en el mercado internacional. Para conseguirlo sería preciso, después de la oportuna y necesaria campaña genérica de propaganda en el extranjero, ir al aumento de los contingentes en los países con los cuales mantenemos convenios y ofrecen la contrapartida correspondiente, y en otros casos habilitar las cuentas especiales que permitan dar salida a un producto del que tenemos excedentes.

—¿Qué efecto han producido las medidas referentes a las adquisiciones, por parte del Gobierno, de excedentes de vino?

—Todas ellas han sido acogidas por los vitivinicultores con profundo agradecimiento, reconociendo la generosa intención que las inspiraba, y que si bien no han podido resolver la pavorosa situación, es indiscutible que en parte la han paliado.

(De «Arriba»)

## 120 minutos no fueron suficientes para deshacer el empate España-Turquía

Esta tarde, en el estadium Olímpico de Roma, ambas selecciones empataron a dos goles

### Los españoles, carentes por completo de entusiasmo, no pudieron con la combatividad turca

En el estadium Olímpico de Roma, ante más de cuarenta mil espectadores, se ha celebrado esta tarde el encuentro de desempate España-Turquía, valedero para el Campeonato Mundial de Fútbol.

En el palco presidencial, con las autoridades italianas, se hallan el embajador de España y otras representaciones españolas, así como don Sancho Dávila, presidente de la Federación Española de Fútbol.

Suenan los himnos de España y Turquía y los jugadores, que los han escuchado frente a la presidencia, se alinean de la forma siguiente:

Selección española: Carmelo; Segarra, Biosca, Campanal, González, Puchades; Arteche, Venancio, Escudero, Pasieguito y Gaínza.

Kubala, ya vestido y dispuesto a salir, no puede hacerlo por recibir un telegrama de la FIFA, prohibiéndolo, sin que hasta el momento conozcamos las causas.

Selección turca: Turgay; Ridvan Balatly, Bari Dirimily, Mustafa Eret; Mehanet Cetin, Rober Erol; Ceskvn, Suat Mamat, Feridum, Burhan y Lefter.

Los primeros momentos del encuentro fueron de claro dominio español y sus jugadores ligan buenas jugadas y espectaculares avances que terminan una y otra vez en la meta turca. El fruto no

se hace esperar y a los once minutos, Arteche, que está jugando magníficamente, se infiltra por su banda, llega hasta cerca de uno de los postes de la meta defendida por Turgay y, cuando parecía que iba a centrar, chuta a media altura consiguiendo el primer gol español.

Poco a poco va decayendo el juego de los españoles y van imponiéndose los turcos, comenzando a funcionar su media que lanza hacia nuestra puerta a su delantera.

Los españoles, carentes por completo de combatividad juegan cada vez peor y, en contrario, los turcos llegan con más peligrosidad a los dominios de Carmelo.

El empate se produce a los 26 minutos de juego al tirar el interior Burhan flojo y dar la pelota en Biosca que desvía su trayectoria, no pudiendo hacer nada Carmelo por detenerlo.

Empate a uno termina el primer tiempo y cuando en la segunda mitad se esperaba una reacción española, ésta no llega. En contra se produce el segundo tanto turco a los 19 minutos, por obra de Suat. El gol enfria mucho los ánimos españoles y es peligrosísimo para la eliminación ya que, a la nula delantera española no se la ven las menores posibilidades de marcar.

Afortunadamente, a los 33 minutos, Gaínza saca un corner remata Biosca, va el balón a Arteche éste chutó y el rebote en una defensa le aprovechó Escudero para mandar la pelota a las mallas.

Con este resultado llegó el final del encuentro y, a pesar de los dos prórrogas de quince minutos que se jugaron, el empate no se deshizo y el encuentro hubo de ser suspendido, sin que hasta el momento sepamos cuándo se celebrará, ni en qué condiciones.

En realidad el partido ha carecido por completo de clase, y la emoción fué la tónica más sobresaliente, siendo en algunos momentos de una agudez extraordinaria.

En los españoles ha vuelto a fracasar la delantera, en ella Escudero fué el más desafortunado.

(Continúa en 4.ª página)

## Más de 200 peregrinaciones anunciadas a Santiago

ROMA. — Doscientas veintidós son las peregrinaciones anunciadas para este año al Santuario de Santiago de Compostela. Cálculos aproximados confirman que pasará del millón el número de peregrinos que visitarán el Santuario para obtener el Jubileo especial. Francia proyecta enviar 19; Inglaterra, 7; Alemania, 11; Italia,

7, y bastantes de Portugal. En la lista figuran peregrinaciones de Hispanoamérica e incluso de África del Sur. —EFE.

### Peregrinación de polacos y eslovacos

PAMPLONA. — Se tiene noticia de que una peregrinación de exilados polacos y eslovacos irá a Santiago con motivo del Año Jubilar, haciendo el recorrido a pie desde Roncesvalles, utilizado el camino medieval. Presidirá el general Anders. — (Cifra).

## Los Estados Unidos cuentan ya con una bomba de hidrógeno, para ser transportada en aviones especiales

WASHINGTON, 17. — Los Estados Unidos cuentan ya con una bomba de hidrógeno, a punto de ser transportada mediante un avión especial, para ser lanzada en cualquier punto del mundo, según ha manifestado el jefe de la Comisión norteamericana de Energía Atómica. —EFE.

## El tiempo en España

Parte meteorológico nacional

Tiempo probable. — Mejoría en toda la vertiente atlántica, con posibilidad de chubascos ocasionales. Algunas precipitaciones en Cataluña, Levante y Baleares, con mejoría en la costa mediterránea a lo largo del día. Chubascos en Galicia y abundante nubosidad en Vizcaya, con precipitaciones intermitentes.

## “El vino llega al consumidor a precios muy elevados”

### Entrevista con el jefe del Sindicato Nacional de la Vid, Alfredo Jiménez Millas

MADRID. — El jefe del Sindicato Nacional de la Vid, Cervezas y Bebidas, camarada Alfredo Jiménez Millas, ha recibido a uno de nuestros redactores en su despacho oficial de la plaza de Cristino Martos, y sobre la crisis que en esta campaña atraviesa ese amplio sector de la agricultura española que constituyen los viticultores, ha sostenido con él la siguiente entrevista:

—La crisis que padece nuestra riqueza vitivinícola — comenzó diciendo el camarada Jiménez Millas — está motivada por diversos factores. Las pasadas cosechas de uva, que podemos calificar de escasas, coincidieron precisamente con deficitarias producciones de remolacha. Ante estas realidades, el precio del vino alcanzó una sorprendente elevación, y como directísima consecuencia de ello se produjo, por un lado, el retraimiento, la disminución del consumo, y, de otro, en general, un desmedido propósito de realizar nuevas plantaciones de viñedo...

—¿Por qué se manifestó esta crisis precisamente hace dos campañas?

—Porque ya, hace dos campañas, comenzaron a dar fruto abundante las plantaciones realizadas al calor de los buenos precios, y estas producciones aumentaron el montante normal de cosecha, que, hasta entonces, venía equilibrándose sensiblemente con la capacidad de consumo interior, de destilación y de

exportación; cuyas proporciones para una producción de quince millones de hectolitros vienen a ser aproximadamente de doce millones para consumo interior, dos millones para destilación y un millón para exportación...

—¿Cuál considera usted que es el fundamental factor de esta crisis?

—El que no vivimos una situación real de excedentes, sino, un fenómeno latente y acusadísimo de subconsumo. No se consume vino. Y no es que haya variado el paladar, el gusto de los españoles. Lo que ocurre es que el vino llega al consumidor a precios muy elevados.

El producto vino aparece ante el consumidor después de una presión fiscal, provincial y municipal en, extremo dura. Transportes, comisiones, márgenes comerciales en almacenistas y detallistas, etc. El español de economía media no puede beber vino. No digamos nada de las modestas economías obreras.

—¿Qué nos puede decir sobre las disposiciones ministeriales sobre el descepe voluntario?

—El descepe voluntario se producirá, sin género de dudas. Desaparecida la época de las «vacas gordas», todas aquellas tierras susceptibles de llevar otro cultivo verán el arranque de sus cepas. Por patriotismo, e incluso por conveniencia, deben los viticultores asentando en tierras regables, sobre todo, o en seca-

nos capaces de sostener cereales, de los que tan precisado está el país, ir al descepe sin pérdida de tiempo. Perjudican al agro y no obtendrán ellos tampoco el beneficio deseado. Aquellas cepas tal vez las plantaron cuando el trigo no valía. Ahora, con el precio remunerador del trigo y la uva tan baja, la elección no les será dudosa.

Que piensen estos afortunados labradores de suelos apto a la agobiante perspectiva de tantas y tantas zonas de España de tierras sueltas, sin fondos, pobres en cal, arcillosas y frías, en las que únicamente la vid justifica la permanente tenaz, desesperante y cas heroica de sus cultivadores. Estos son españoles, y sus tierras, aun, que pobres, también son de nuestra querida España. Ellos sí tienen derecho a defender, como sea y contra quien sea, sus miserables viñedos, lo único que su suelo les puede producir. No tiene otra solución. A éstos hay que apoyarles y defenderles. Los otros, repito, creo que voluntariamente irán al descepe, y entonces observaremos una intensificación asombrosa del área cerealista.

—¿Existen posibilidades de aumentar la exportación?

—Indudablemente nuestras exportaciones de vinos y licores también pueden ser objeto de incremento. Actualmente los precios de nuestros productos exportables son alrededor de un 30 por 100 inferiores a las ofertas que



## Más de medio millón de pesetas para los pobres

Son los fondos que en tres años han proporcionado los abulenses a los Organismos de Caridad de la Iglesia

¡Hay que dar más!

No son perros mudos en las Cortes Españolas nuestros diputados y senadores. Merced a las activas y eficaces gestiones del diputado por Avila señor conde de Crecente y de los senadores Ortuño y Sánchez Albornoz, se ha logrado que se incluya urgentemente entre las obras a subastar y emprender en el año actual la construcción de los tres últimos trozos de la carretera de Avila a Toledo.

La cantidad que se empleará en dichos trabajos asciende a más de un millón de pesetas, gran alivio para la clase jornalera de la región.

—Van bien los preparativos de la gran Fiesta del Arbol. Todos los maestros están muy interesados en su esplendor y hoy la Diputación Provincial cede mil árboles. El señor Obispo, ha mandado un importante donativo y promete su asistencia a la fiesta. ¡Qué se celebre pronto!

### Gobierno Militar de Avila

El personal militar que se encuentra en cualquiera de las situaciones de disponible voluntario o forzoso, supernumerario, licenciado, Mutilado de Guerra por la Patria y pertenecientes a la de Complemento, pasará esta revista ante mi autoridad, comandante militar o comandante de Puesto de la Guardia Civil de la localidad de su residencia.

El que hubiere agotados los cajetines de revista, en las guías de armas de su propiedad, deberá proveerse de las correspondientes hojas complementarias, a fin de poder pasar la del año actual cuya petición se hará a este Gobierno Militar, antes del día 31 del actual, remitiendo copia literal de las guías, a las que se unirán igualmente las hojas solicitadas y la cantidad de UNA PESETA para cada una de ellas, importe de los referidos documentos con destino a los Colegios de Huérfanos.

Estas hojas complementarias, no pueden ser sustituidas por otras que no sean confeccionadas por el Colegio de Huérfanos y facilitadas por este Centro, siendo nula por tanto la revista que no reuna estas condiciones.

De lo anteriormente expuesto, deberá darse el exacto cumplimiento en evitación de las sanciones que cita el artículo 62 del Reglamento de Armas y Explosivos.

El coronel gobernador militar, De O. de S. S.ª. El comandante secretario, Alfonso de la Cerda

Se vende cámara niquelada, seminueva. Ración Carretera Nueva, 28. Avila.

### Remolques SAICAR

Arados para tractor. Trilladoras. Segadoras. Ensacadoras. Maquinaria y aperos agrícolas.

Ferretería JULIAN ANDRES PEÑARANDA. Teléfono 134

Acaba de publicarse la Memoria, correspondiente al pasado año de 1953 —uno de cuyos ejemplares, pulcramente presentado por la Editorial Senén Martín Díaz, ha llegado a nuestras manos—, con la que el Secretariado Interparroquial de Caridad de Avila, que ha pasado por un año más de trabajo asiduo e intenso, con honda preocupación por los «desheredados de la fortuna», quiere «rendir públicamente cuentas de su gestión».

Como muy bien dice en un breve prólogo, «hay en Avila muchas familias necesitadas de todo. El hambre, el frío, la enfermedad, se ceban en ellas, y, acobardadas con tantos males, acuden a dicho Secretariado con su mirada suplicante y esperan de nuestra caridad el remedio para sus necesidades... ¡Qué contraste entre esa sociedad alocada, que todos conocemos, que goza, ríe y despilfarra... y este otro mundo de los pobres que sufren olvidados, en silencio, de espaldas a todo horizonte de esperanza y bienestar!»

Las parroquias, día tras día, a lo largo del año, por medio de sus instituciones, han acudido en auxilio de esas familias pobres; de esos hogares fríos y desmantelados con sus socorros de todo género: alimentos, vestidos, medicamentos, etc.»

Sin embargo, se hace resaltar que en definitiva, son los generosos bienhechores los que con sus caritativas aportaciones, dan vida y eficacia a esta labor. De este modo, el importe de las suscripciones, donativos, limosnas,

Vendo casa, piso y dos patios, llave en mano, rebajada de precio. Empedrada, número 17. Avila.

### RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 18 de marzo de 1954

**SOBREMESA.**—De 1 a 4'30, Apertura: Minutos musicales; Resumen Informativo; Discos dedicados; Plato del día; Cocktail de melodías, Conexión con Radio Nacional de España; El cuarto de hora del flamenco; Ultima hora de actualidad; La suerte llama a su puerta; Discos dedicados; Cierre.

**TARDE.**—De 7'30 a 10: Apertura: El Angelus oración de la tarde; Cascabel, emisión infantil, con la colaboración de la ronda «Las dos íes»; Discos dedicados; Cruz y Espada, emisión del Frente de Juventudes; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10,15 a 12: Minutos musicales; Diario hablado de Radio Avila; De todo un poco, emisión presentada por Julio Gómez Alcalde; Reflejos del mundo, guión del Secretariado de Misiones; Música de la noche; Voces de la media noche; Cierre.

al pasar por las manos de la Iglesia, se convierten en amor, consuelo y alegría para los pobres... Todo va a ellos, íntegramente.

Por ello, se expresa en dichas líneas el más profundo agradecimiento a los abulenses que tienen presente este eficaz modo de practicar la caridad; la caridad bien entendida y sin desperdicio. Este agradecimiento se extiende también, primeramente, al excelentísimo Prelado no solamente por la orientación y aliento que infunde a esta benéfica entidad, sino también por la ayuda económica que a la misma presta; a las autoridades, que nunca le negaron su decidido apoyo; a la Prensa, a la Radio y a cuantos colaboran en dicho Secretariado. Dedicamos también un cariñoso recuerdo al excelentísimo señor conde de Monteirío que, como primer director, fué un verdadero artífice de esta magnífica Obra.

Vienen después los diversos detalles estadísticos de lo que se ha realizado. Cada número supone un dolor aliviado; una simiente de fe y esperanza depositada en almas llenas de angustia... y supone, además, un haber que se apunta el que supo hacer caridad en la cuenta que ha de rendir el día supremo.

Se ha hecho bastante, pero, ¡ay! que es mucho más lo que queda por hacer. Quedan sin remedio y sin consuelo mucha miseria y mucho dolor. Por eso, ¡hay que dar más!

En el movimiento económico del Secretariado Interparroquial de Caridad, con que comienza esta exposición de cuentas, se ve cómo las 92.011'28 pesetas de los ingresos que se han recibido en el mismo durante el pasado año 1953, por donativos, suscripciones y otros conceptos, siendo el de mayor cuantía la ayuda de la Tómbola de Caridad, con 43.268 pesetas, han sido empleadas hasta el último céntimo en socorros de la más variada especie, entre los que figuran billetes de ferrocarril y comidas a transeuntes necesitados. Una docena de entidades benéficas, dedicadas exclusivamente al socorro de los pobres, recibieron asimismo la correspondiente ayuda económica en su parte proporcional de acuerdo con la importancia comparativa de sus necesidades. Así a los Secretariados parroquiales de Caridad fueron entregadas: San Pedro, 4.654 pesetas; San Vicente, 7.033; San Juan, 6.479 y Santiago 12.402 pesetas.

En un interesante detalle, se advierte también cómo la generosidad de los abulenses caritativos ha ido en aumento desde el año 1951 en que se fundó el Secretariado Interparroquial, al 1953 que nos ocupa, pues mientras en el primero lo recaudado fueron 162.275'34 pesetas, en el segundo de los años citados ascendió a 282.261'08 pesetas. Solamente el Secretariado Interparroquial, cuya aportación se advierte considerablemente superior en los tres años 51, 52 y 53, a las del resto de las entidades que se citan, recaudó en el año pasado, 92.641'28 pesetas. De este modo, se obtiene, en resumen, que los fondos que los abulenses proporcionaron en estos tres

años a los Organismos de Caridad de la Iglesia, ascendieron a la cantidad total de 599.195'66 pesetas, las cuales han sido distribuidas en la práctica de la caridad en Avila, por las entidades encuadradas en el Secretariado Interparroquial, según la detallada inversión que especifica otro de estos elocuentes estadillos.

Varios más de dichos estadillos se insertan en la Memoria que comentamos. Se refieren, de un modo ya individual, al movimiento de fondos de los cuatro Secretariados Parroquiales de Caridad de la capital, durante el año 1953, así como de la Conferencia de Caballeros de San Vicente de Paúl, del Roperio Interparroquial, Obra «Santa Luisa de Marillac», Secretariado de Caridad de la Hermandad Ferroviaria y del de Nuestra Señora de Fátima, y, por último al balance de la Tómbola de Caridad, siempre referentes todos ellos al mencionado año pasado, de 1953.

En todos ellos se pone de manifiesto la inteligente labor que ha presidido en el más equitativo empleo de estos fondos, cuyo conjunto pone de relieve el hecho evidente de que prospera tan benemérita obra, aunque... todavía queda mucho camino por andar, pues pese a que aumentan los recursos, no hay duda de que, en mayor proporción, crecen las necesidades.

Por eso, el Secretariado no cesa en su afán de pedir y trabajar porque, además, es muy importante tener en cuenta que, los beneficios de la caridad de la Iglesia solo llegan hoy a unas trescientas familias y existen en Avila más del doble que precisan asistencia y socorro urgente... Por ello, repetimos, hay que dar más, o mejor aún, han de ser más los que den, pues sin miedo a incurrir en el riesgo de pecar de exagerados, creemos que hay que convenir en que los fondos recaudados, no están todavía a tono con el potencial económico de Avila, ya que, el número de suscriptores pertenecientes al Secretariado se quedan tan sólo en ciento setenta y uno. Faltan en la lista de estos, centenares de establecimientos y particulares; cuya ausencia se deja sentir mucho en dicha organización. No basta la ayuda de unos cuantos, se precisa la cooperación de todos los que puedan algo.

El mayor éxito de esta laudable empresa, se cifra, pues, en las suscripciones fijas, lo más elevadas posibles en cantidad y número.

Dios quiera que esta nueva llamada del Secretariado afirme y aumente el espíritu de caridad en los que ya son sus bienhechores e infunde el corazón adormecido de otros muchos avileses, buenos... pero ineficaces, a este propósito.

Y, mientras esperamos que así sea, sólo nos resta felicitar a los dirigentes de esta benéfica institución por el infatigable celo desplegado en este empeño de procurar alivio y consuelo al entristecido por la miseria de la necesidad; felicitación que hacemos extensiva también a todos cuantos colaboran en el pujante desarrollo de esta meritoria labor.

## Hoyo de Pinares

El tercer premio de la Lotería Nacional íntegro para esta villa

En el sorteo de la Lotería Nacional del día 15, ha sido favorecido con el tercer premio el número 11.627, cuyas dos series están repartidas entre muchos vecinos. Al divulgarse la noticia me trasladé al Bar Casablanca, donde se había repartido, para conocer a los agraciados, encontrándome con caras sonrientes, alegría y enhorabuena; su dueño Elías Carvajal me informó que desde hace tiempo están abonados a este número bastantes contertulios habituales que lo juegan en participaciones p e q u e ñ a s, siendo algunas de cinco pesetas como las jugadas por los dos serenos municipales.

Al viajante de esta provincia Agripino Santero, de la casa de don Víctor Alcón y a un compañero suyo les dió dos décimos el industrial de ésta, Sinesio Carvajal, habiéndoles correspondido 30.000 pesetas, que ya es una gran nota para un día festivo.

No sabemos que devaneos tendrá con la diosa fortuna este dinámico y joven comerciante, estampa de veador de sedas tangerino, Sine Carvajal, que de vez en vez acude a la cita, ya que son tres con éste los «gordos» que le han correspondido. Que continúe la buena suerte, es lo que le deseamos.

J. Herranz.

## Sección religiosa

MARZO 1954

Día 18, Jueves.—Santos Cirilo de Jerusalén, Gabriel, Narciso, Alejandro, Eduardo.

La misa y oficio divino son de San Cirilo de Jerusalén, con rito doble y color blanco.

Parroquia de San Vicente  
Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.

Septenario y Novena a San José  
Parroquia de San Pedro.—La Asociación de la Corte de San José celebra solemne septenario en honor del Glorioso Patriarca, del 13 al 19 de marzo.

Por la mañana, a las nueve y media, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, sermón por el Rvdo. P. Fr. Atanasio del Sagrado Corazón, C. D., de la Residencia de Toledo, ejercicio del septenario, bendición y reserva.

San Antonio.—La Comunidad de Rvdos. Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor del Glorioso Patriarca San José, del 11 al 19 de marzo.

Todos los días a las seis de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, ejercicio.

### Gran Liquidación de Peletería

Del 15 al 31 de Marzo

—Abrigos de señora y niño.  
—Chaquetones  
—Capas  
—Echarpes  
—Estolas  
—Mantas  
—Pieles para guarnición, etc.

PELETERIA LORENZO  
COLEGIATA, 2, entresuelo  
Teléfono 27 00 57

### Granja Avipolis

SITUADA EN VALSECA  
ALTA SELECCION DE LA RAZA LEGHORN BLANCA  
Polluelos recién nacidos, pollitas de 1 y 2 meses  
Oficinas: Daoiz, 23  
Teléfono 1.304. — SEGOVIA  
Todos nuestros polluelos proceden de gallinas de alta postura, cruzadas con reproductores holandeses de pedigree (alta genealogía) importados de la Granja W. A. Derksen de Voorzichtig (Holanda).  
Haga sus pedidos anticipadamente. Pida catálogo gratis.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de Moto-bombas.—Remolques para tractores.

Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge, Martín. Alaejos (Valladolid)

## ALAEJOS

ciclo de la novena, bendición y reserva.

Ejercicio del Via Crucis

Iglesia de Padres Paules.—Todas las tardes a las siete y media se celebrarán los siguientes cultos: Rosario, Mes de San José, ejercicio del Via Crucis, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

—San Antonio.—Todos los días de Cuaresma se hará el ejercicio del Via Crucis a continuación del de la novena a San José.

Máquinas hacer punto, modelos especiales, rodamiento, máxima garantía. Cuarenta meses crédito, enseñanza gratuita domicilio. Rematadoras. Coger puntos medias. Barátísimas. Imperio. Montero, 32. Madrid.

### SABAÑONES

No sufra más. Use el maravilloso producto

Preserbañón Jupiter  
Venta en farmacias. (C. S. 10.645)

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza Sta. Teresa. Aparicio, Avda. José Antonio.



Cuando se tiene buen pelo no se siente el cabello.

Una gota diariamente de

### LOCION AZUFRE VERI

tratando las raíces, es suficiente para tener los cabellos

LIENOS DE VIDA.

Dejan de caerse, no tienen caspa, son brillantes, suaves, vigorosos y con mucha frecuencia ondulados.

NO ES para que el pelo salga, ES... para que no se caiga.

En las perfumerías encuentran frascos de todos los tamaños, entre ellos uno pequeño de 1/16 muy conveniente para fricciones en las peluquerías.

Tiene garantía farmacéutica.

Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 82 - Santander

DESCONFIE DE IMITACIONES!

\*\*\*\*\*

## ¡AGRICULTORES!

NO OS DEJEIS SORPRENDER

Las únicas patatas de siembra legales para su venta y de garantía, son las contenidas en sacos precintados por el Instituto Nacional para la Producción de Semillas Selectas.

Para medio tiempo, variedades «GAUNA BLANCA» y «HEIDA», en tamaño normal. Para tardías, variedad «SERGEN», en tamaño «golpe» de 30 a 70 gramos. Producidas en las zonas de Santander, Alava, Burgos y Palencia.

Entregas en el acto.

Pedidos a Ibérica de Almacenistas de Patatas, S. A.

Calle de Atocha, 107. MADRID. Teléfono 271408



# LA PESCA DE LA BALLENA

## Biología

Biológicamente considerada, la ballena es un mamífero cuya hembra puede alumbrar un solo hijo de unos siete metros de longitud cada dos años.

La ballena del Antártico mide por término medio 24 metros y pesa de 80-150 toneladas.

El peso total está integrado de la siguiente forma:

Carne, 46-46,5 por 100.

Huesos, 18 por 100.

Paniculo adiposo, 21 por 100.

Otras ballenas vienen a medir, aproximadamente, unos 35 metros de longitud y su peso excede de los 130.000 kilos; su lengua pesa tanto como un elefante (3.000 kilos) y su corazón tanto como diez hombres adultos (700 kilos). De una sola ballena se pueden sacar 60.000 kilos de carne, 25.000 de tocino y otra cantidad similar de huesos.

Como es sobradamente conocido por todos, la ballena, no obstante el elemento en que habita, no es un pez, sino un mamífero, que vivió en la tierra cierto tiempo y que luego, por diversas causas, se mudó al agua.

Con el transcurso de varios miles de años las patas de la ballena se convirtieron en agallas. Su epidermis se transformó en una gruesa capa de grasa, que la protege actualmente del frío. La cola adquirió un tamaño muy superior; sin embargo, la ballena, al igual que las bestias terrestres, sigue respirando por los pulmones, en los que lleva grandes reservas de aire, lo que hace que se pueda mantener debajo del agua hasta hora y media.

Probablemente, lo que provocó en la ballena a mudarse al agua fué la escasez de alimentos. Tiene una lariga muy estrecha y se alimenta solamente de mariscos, por lo que ha de emprender grandes viajes en busca de alimentos a otras aguas, nadando a veces miles y miles de millas.

Existen especies de ballenas cuyos ejemplares desarrollan una fuerza que le permite nadar a una velocidad de 40 a 50 kilómetros por hora. Las ballenas respiran el aire atmosférico como los animales terrestres, pero su enorme tamaño no les permitiría vivir en la tierra, donde, además, no hallarían el alimento necesario para nutrirse.

La rapidez con que el cuerpo de las ballenas se mueve en el mar responde a su forma ahusada, la más a propósito para hendir las aguas.

El motor de las ballenas es su robusta cola, que las empuja velozmente hacia adelante de un modo parecido a la manera como las hélices impulsan a los barcos. Con objeto de facilitar el avance, el cuerpo de las ballenas es liso, brillante, sin nada que sobresalga, si se exceptúan las aletas laterales, las cuales sirven para mantener el equilibrio, virar, subir y bajar en el agua.

Para atender a su flotación, tienen las ballenas debajo de la piel una gruesa capa de grasa de unos 40 centímetros de espesor. Esta grasa es también la capa protectora del animal, cuando al verse perseguida, se sumerge a ciertas profundidades donde el agua ejerce una fuerte presión. Los ojos de la ballena son pequeños y están colocados a ambos lados de la boca y recubiertos con una cortina durísima, a propósito para resistir la presión del agua. Uno de los órganos más interesantes de las ballenas es su boca enorme. Abre la ballena su boca, se llena de animales y de agua, vuelve a cerrarla, sale el agua por las rendijas y los animales respiran el aire atmosférico. Cada tres minutos el animal saca la cabeza, donde se hallan los agujeros por donde respira, expulsa de sus pulmones el aire gastado, absorbe aire fresco y luego vuelve a sumergirse.

Como es sobradamente conocido por todos, la ballena, no obstante el elemento en que habita, no es un pez, sino un mamífero, que vivió en la tierra cierto tiempo y que luego, por diversas causas, se mudó al agua.

Con el transcurso de varios miles de años las patas de la ballena se convirtieron en agallas. Su epidermis se transformó en una gruesa capa de grasa, que la protege actualmente del frío. La cola adquirió un tamaño muy superior; sin embargo, la ballena, al igual que las bestias terrestres, sigue respirando por los pulmones, en los que lleva grandes reservas de aire, lo que hace que se pueda mantener debajo del agua hasta hora y media.

Probablemente, lo que provocó en la ballena a mudarse al agua fué la escasez de alimentos. Tiene una lariga muy estrecha y se alimenta solamente de mariscos, por lo que ha de emprender grandes viajes en busca de alimentos a otras aguas, nadando a veces miles y miles de millas.

Existen especies de ballenas cuyos ejemplares desarrollan una fuerza que le permite nadar a una velocidad de 40 a 50 kilómetros por hora. Las ballenas respiran el aire atmosférico como los animales terrestres, pero su enorme tamaño no les permitiría vivir en la tierra, donde, además, no hallarían el alimento necesario para nutrirse.

La rapidez con que el cuerpo de las ballenas se mueve en el mar responde a su forma ahusada, la más a propósito para hendir las aguas.

El motor de las ballenas es su robusta cola, que las empuja velozmente hacia adelante de un modo parecido a la manera como las hélices impulsan a los barcos. Con objeto de facilitar el avance, el cuerpo de las ballenas es liso, brillante, sin nada que sobresalga, si se exceptúan las aletas laterales, las cuales sirven para mantener el equilibrio, virar, subir y bajar en el agua.

Para atender a su flotación, tienen las ballenas debajo de la piel una gruesa capa de grasa de unos 40 centímetros de espesor. Esta grasa es también la capa protectora del animal, cuando al verse perseguida, se sumerge a ciertas profundidades donde el agua ejerce una fuerte presión. Los ojos de la ballena son pequeños y están colocados a ambos lados de la boca y recubiertos con una cortina durísima, a propósito para resistir la presión del agua. Uno de los órganos más interesantes de las ballenas es su boca enorme. Abre la ballena su boca, se llena de animales y de agua, vuelve a cerrarla, sale el agua por las rendijas y los animales respiran el aire atmosférico. Cada tres minutos el animal saca la cabeza, donde se hallan los agujeros por donde respira, expulsa de sus pulmones el aire gastado, absorbe aire fresco y luego vuelve a sumergirse.

### Mensaje de un rabino yanqui a Pío XII

Le envía un importante donativo para la obra benéfica de la Santa Sede

CLEVELAND (Ohio).—El rabino Rosenthal ha enviado al Sumo Pontífice un mensaje, en el que expresa su deseo de un pronto restablecimiento y acompaña un donativo importante, recogido para las obras de caridad que realiza la Santa Sede.—EFE.

### CONTRA EL PAPO O PAPERERA

CAPSULAS VITAN

### Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

### Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio Avila

# INFORMACION DEPORTIVA

## Avila-Alcalá, será la próxima eliminadora del Campeonato de Castilla de Aficionados

El primer encuentro se celebrará en San Antonio pasado mañana, festividad de San José, y el de vuelta el próximo domingo día 21

En los locales de la Federación Castellana, y en presencia de los delegados de los clubs que participan en el Campeonato de Castilla de Aficionados, se celebró el sorteo para la designación de los partidos de la sexta eliminadora de la segunda fase de este torneo, el cual dió las siguientes combinaciones:

Boetticher-Segoviana.  
AVILA-Alcalá.  
Carabanchel-Femsa.  
Escorial R. Madrid.  
Fuencarral-Plus Ultra.  
Girod-Atlético de Madrid.

El Club Deportivo Tarancón, de acuerdo con las bases que rigen el torneo, y previo sorteo entre todos los equipos vencedores en la eliminadora que finalizó el domingo pasado, queda exento de la sexta ronda, pasando a disputar directamente la siguiente.

Los partidos indicados se jugarán el próximo viernes, festividad de San José, y los partidos de vuelta, dos días más tarde, o sea el domingo 21.

## El III Campeonato provincial de fútbol de Educación y Descanso

A instancia de varios equipos de la provincia se ha ampliado el plazo de inscripción

La organización del III Campeonato provincial de fútbol de Educación y Descanso está ya ultimando todos los detalles para la iniciación de los partidos.

Las bases ya han sido enviadas a todos los pueblos de la provincia y equipos de la capital, y ya se han recibido inscripciones de diversos clubs.

También, han sido varias las localidades de nuestra provincia

que han solicitado una ampliación en la fecha en que se cerraba el plazo de inscripción, y la Jefatura de Deportes de la Obra Sindical de Educación y Descanso, siempre atenta a dar las mayores facilidades para que todo productor pueda practicar su deporte favorito, ha decidido prorrogar la admisión de participantes, hasta el próximo día 30 de los corrientes.

## ¡EMPRESARIO!

Que el Sindicato sea un instrumento de concordia y armonía social depende primordialmente de la calidad y categoría de los componentes de sus Juntas.

¡ELIGE A LOS MEJORES!

## ¡Máquinas de escribir por 125 pts.!

No es una propaganda más, sino una realidad. La HOGAR, en su nuevo modelo, no tiene rival en su tipo. Es la más barata y útil dentro de su sencillez enmarcada en su precio. Su velocidad es superior a modelos anteriores. Dispone en la actualidad de cambio automático de letras a signos. El mejor elogio lo hará usted mismo. Su carro admite papel de 25 cm. de ancho. Un acierto en pro de la escritura mecánica. Haga su pedido hoy mismo, incluyendo este anuncio y tendrá derecho al precio de propaganda: 125 pesetas. Las servimos a reembolso de su precio, más embalaje, contra talón-orden. Dirigirse a: JENARO CALATAYUD. Calpe (Alicante).

# EXTRAORDINARIA CRECIDA DEL RIO ESLA

## ALGUNOS PUERTOS DE LEON NO QUEDARAN LIBRES DE NIEVE HASTA EL MES DE MAYO

LEON.—Con las abundantes lluvias de los últimos días las tierras han absorbido agua para una temporada, quedando en condiciones de poder realizar las labores de primavera.

Ha comenzado el deshielo de la nieve en la montaña, pero es tal la cantidad acumulada que pasarán varios días antes de que se restablezcan las comunicaciones entre los pueblos de las partes más altas. Algunos puertos están cerrados al tránsito desde primeros de año. Los que continúan impracticables son: el de San Isidro, en la carretera de Lillo a Santullano; el de Tarna, en la de Boñar a Tarna y los del Pontón, San Glorio, Monteviejo, Somiedo, Letariegos y otros. En los más altos, como el de San Isidro, Tarna y Somiedo, es posible que no se puedan restablecer las comunicaciones hasta el mes de mayo.

De producirse un deshielo rápido, y esto ocurrirá si continúan las lluvias, peligrarían extensas zonas del partido judicial de Valencia de Don Juan, cuyas riberas baña el Esla, que estos días lleva un caudal como no se había conocido en los últimos años.—(Cifra.)

Quince días de lluvia en Orense

ORENSE.—El tiempo, desde hace quince días, permanece lluvioso. Las lluvias, en algunos momentos, son intensas y a veces torrenciales. Estas producen un considerable aumento en el caudal

## ¡Españoles y extranjeros! ¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 5 de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años, solamente firmarán declaración jurada en este Banderín.

### Condiciones

Edad: De 18 a 35, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos.

Fuerte de constitución física.

Los extranjeros informarse personalmente en este Banderín

de los ríos y benefician sobre todo los pastos del ganado.—(Cifra.)

Llueve en toda la provincia de Lugo

LUGO.—Durante las últimas veinticuatro horas ha llovido con intensidad en toda la provincia, habiéndose recogido dieciséis litros y medio por metro cuadrado en la capital.—(Cifra.)

En Ciudad Real

CIUDAD REAL.—Desde las cuatro de la tarde llueve con intensidad en la capital y su comarca. El agua beneficia grandemente los campos.—(Cifra.)

Intensa lluvia en Ciruelos

CIRUELOS (Toledo).—Llueve con intensidad en toda la comarca. Las precipitaciones son continuas y abundantes y se han producido en un momento en que ya comenzaban a hacerse peligrosamente patentes los efectos de la sequía. Reina gran satisfacción entre los agricultores, que con la lluvia reafirman sus esperanzas de una buena cosecha.

## KALEIDOSCOPIO

Solución al crucigrama

Horizontales. 1 Cara; coca. 2 era; tener. 3 ro; con; rr. 4 pantano. 5 oír; raíz. 6 alegrará. 7 si; aeda. 8 averío; ai. 9 polar; eñe. 10 eSes; alón.

Verticales. 1 Cera; asape. 2 aro; olivos. 3 ra; pie; ele. 4 cargarás. 5 ton; reir. 6 centrado. 7 on; aara; el. 8 cernia; año. 9 arroz; bien.

El problema de la vivienda en Francia

Paris.—Francia posee actualmente casi trece millones de viviendas, de las cuales nueve millones pueden considerarse como más o menos aceptable; más de 3 millones y medio deberían haberse derribado desde hace mucho tiempo y más de 300.000 necesitan reparaciones fundamentales urgentes. Según la opinión de profesionales prudentes y optimistas, Francia tendría que construir cuatro millones de viviendas para alcanzar en cierto modo el nivel normal en este aspecto de la vida, obra cuya realización exigiría por lo menos doce años.

El catedrático de Historia de nuestro Instituto, señor Muñoz Pérez, nos ruega la publicación de las siguientes líneas. La posición de nuestro diario respecto a la revista, cuyo primer número es objeto del siguiente comentario, fué glosada días pasados, en nuestro habitual «Foro Abulense». Por considerar de interés todo aquello que afecte a los estudios históricos de nuestra ciudad, siempre que sea expuesto con la necesaria objetividad profesional, acogemos en nuestras columnas la presente crítica.

Hay un maravilloso pensamiento de Pascal, que merecía ser mucho más conocido de lo que es, porque representa un trasfondo de generosidad en el alma de quien lo profetiza. Por no tener el libro a mano, privo a los lectores de la fuerza rotunda de su exposición. La idea es ésta: aún en lo menos valioso, puede encontrarse algo que sea bello y bueno; hemos de intentar hallar, al contrario de lo que la vieja sabiduría aconseja, la aguja entre el heno de la alquería. Esta reflexión va a presidir mi comentario en torno a la aparición del número 1 de «Estudios Abulenses», acabado de aparecer en los escaparates de nuestras librerías de la calle Reyes Católicos.

Debo confesar que he leído con suma atención los estudios contenidos en dicho volumen. Si leo con tanto interés todo lo relacionado con los libros de historia que me envían, es porque en ellos se pueden hallar algunos datos nuevos, aprovechables, alguna que otra noticia interesante. Eso sin

# UNA NUEVA REVISTA

contar que todo erudito novel, pese a su falta de técnica, ha recogido el fruto de unas lecturas, que a mí pueden resultar totalmente desconocidas.

Desde el punto de vista de la técnica del historiador, la revista está plagada de defectos. El «Catálogo del Archivo de San Vicente» está hecho, sin tener en cuenta las más elementales indicaciones que para catalogar documentos se siguen en el mundo científico actual. Pero ello, que es un positivo defecto, no debe agrandarse más. El historiador, que sienta su profesión como algo vivo en su alma, debe aplaudir sin reservas este esfuerzo de catalogación. Porque él le permite el conocimiento de una serie de fondos, que de otra forma ignoraría totalmente. Se centuplican en los estudios transcripciones innecesarias—las de las fórmulas de rigor en los documentos («Sepan quantos esta carta vieren...»)—y se resumen por el autor con palabras suyas, aquellas cuya reproducción literal era obligatoria, por tratarse de pasajes que se pueden someter a interpretación. (Este defecto se observa con la frecuencia suficiente para poder diagnosticar un fallo de formación histórica en el artículo del Dr. Ajo sobre la Universidad de Avila). Pero—sin que haya ánimo de dar una de cal y otra de arena—, gracias a este estudio, el historiador tiene una serie de datos aprovechables sobre dicha Universidad, que no ha merecido ninguna atención—hasta ahora. El historiador lamenta en este caso, porque como

en todo lo humano siempre pide más: que haya habido una utilización unilateral (sólo los documentos del convento) y parcial (parte de los citados) de las fuentes; que problemas fundamentales (la legitimidad de los títulos de la Universidad) hayan sido obviados con la solución de una frase vaga; que períodos completos de su historia (1684-1767) hayan sido saltados utilizando un par de documentos anacolutos; que el proceso de extinción no haya sido resuelto, etc., etc.; pero el historiador debe mostrar su pública gratitud y reconocimiento, porque de una serie de documentos, ha sabido por fin, como imaginaba, que, gracias a Dios, no se han perdido y se conservan. Y eso lo ha sabido, gracias al esfuerzo de un historiador, que tiene positiva afición a los papeles viejos. Y eso merece que se le aplauda con calor.

En algún trabajo, como el del Lic. Martín Nieto sobre los Deuterocanónicos en el Tostado, se echa de menos un enfoque histórico que le hubiera podido resolver la cuestión. El artículo es interesante, y al menos, tiene la ventaja de una ordenación clara y rigurosa. Pero el propio autor, al final de su estudio, deja el problema como lo recogió: no decide sobre la cuestión planteada de si el Tostado aceptaba o no la canonicidad de los libros en cuestión, ya que recoge tanto textos positivos, como dudosos. Quizá usando el tiempo—fecha de los distintos comentarios escritos por el Tostado—hu-

blera podido arrojar un haz de luz. De sabios es cambiar de opinión, y es posible que resolviendo el problema previo de la cronología de los escritos del famoso Obispo, la cuestión hubiera podido plantearse con una mayor viabilidad de solución. La fecha del Concilio de Florencia, como divisoria entre los escritos del sabio prelado, pudiera arrojar una decisiva luz en el asunto. Modestamente, no soy especialista en el problema, me atrevo a sugerir este ángulo al señor Martín Nieto, ya que su artículo cuya lectura me interesó sobremanera, me dejó planteada esta interrogante a mi hábito de historiador.

Lo restante voy a dejarlo sin comentar: en unos casos, porque son divagaciones líricas, que no caen dentro del ámbito de historia local, que debe presidir totalmente la revista, para darle una unidad y un sentido; en otro—la nota de Sanz Vega, sobre una miniatura renacentista—porque se trata de la mayor equivocación de la Revista, a mi parecer: no se debe confiar una clasificación de esa naturaleza a un hombre con aficiones artísticas, sino a un experto en Artes Menores, ya que problemas de esa índole requieren una preparación metódica de años. La nota es totalmente innecesaria. Lo único aprovechable es la lámina.

Y aquí se acaba la crítica del primer volumen de «Estudios Abulenses». A todos los que han colaborado en el número, mi más cordial enhorabuena, porque ellos han arrimado el hombro de su esfuerzo, para sacar adelante una publicación que se necesitaba en nuestra ciudad. Porque ellos, en definitiva, han abierto una ventana en la muralla. Y desde esa ventana, se puede advertir que Castilla es ancha para empresas de idealismo y generosidad.

José MUÑOZ PÉREZ.

Ya EL DIARIO le tributó un recuerdo emocionado al llegar la noticia de su muerte. Yo solo quiero subrayar de nuevo aquel sencillo pero sincero homenaje. Lo debemos hacer todos los avilenses, todos los amigos de Santa Teresa y de San Juan de la Cruz.

Porque si ha habido hombres, como muchos siempre ha habido, que se hayan acercado con cariño a nuestros dos grandes santos, y que hayan trabajado por dar a conocer los tesoros de doctrina espiritual que aquellos nos legaron, hay que poner en primer lugar al P. Silverio.

Su nombre quedará eternamente unido al de Teresa y al de Juan de la Cruz. Hoy por hoy todos los autores que tratan de ellos, tenemos que recurrir incesantemente a los materiales de trabajo que nos proporcionó aquel obreiro infatigable. Sus ediciones críticas y manuales, los centenares de documentos que hizo accesibles a todos, sus elaboraciones históricas... son el monumento en conjunto más grandioso que hasta ahora se ha levantado a la memoria de aquellas dos egregias figuras. Todos los demás dependemos en gran parte de su esfuerzo, ya que sin aquella obra orientadora y aportadora suya hubieran sido imposibles e inexistentes nuestros ensayos y tareas. Aun en el terreno estrictamente doctrinal sus pinceladas, sus interpretaciones han sido acertadísimas, como era de esperar de su talento y de su virtud, de un alma empapada de por vida en la lectura y meditación de aquellos santos maestros. Ese conocimiento íntimo y sabroso del pensamiento de los dos místicos doctores lo plasmó también en obras más extensas, escritas especialmente para sus monjitas carmelitas descalzas, de él tan amadas.

Entre sus virtudes de edificante religioso —de ellas podrán hablar con conocimiento de causa sus hijos, los carmelitas— yo destacaré la de la laboriosidad.

El que repase la lista de los títulos de sus libros, ediciones, artículos, etc... queda impresionado. Suman cerca de seiscientos. Y algunas obras, como la «Historia del Carmen Descalzo», la constituyen quince gruesos volúmenes. Verdaderamente ha sido benemérito y ejemplar como pocos.

El Señor le quiso además en cargos de gobierno hasta hacerle llegar a la suprema dignidad de su Orden, en cuyo cargo y ejerciendo sus funciones de visita y dirección, le sorprendió la muerte.

Avila tiene contraída con el Padre Silverio una impercedera deuda de gratitud. Si entre nosotros existiera, como debería existir, una entidad cultural que recogiese el latido internacional —así, internacional— y mayor cada día, de interés por nuestros dos grandes santos, esa deuda estaría sin duda reconocida y sería solventada de alguna manera. Porque, repitámoslo, entre los teresianistas y sanjuanistas de todos los tiempos, el P. Silverio quedará siempre como uno de los primeros.

Entre tanto, sea permitido al último de los amigos de Teresa y de Juan, depositar esta ofrenda sencilla de admiración y afecto a la memoria del insigne religioso, gloria singular del Carmelo Teresiano.

B. Jiménez Duque

N. de la R.—Como quiera que el Excmo. Ayuntamiento y la Excmo. Diputación Provincial estuvieron dignamente representados en los funerales celebrados en la iglesia de la Santa por el eterno descanso del Padre Silverio, creemos que el sentimiento de los Excmos. Corporaciones por su fallecimiento se haga constar en acta y que la memoria del más conocido teresianista de nuestros días, cantor de las grandezas avilenses, quede perpetuada de algún modo expansivo, por ejemplo en las nuevas calles de la población. Otros escritores con motivos menos dignos sueñan entre nosotros.

## :- 19 de Marzo :- Día del Seminario

El sacerdote es la base y el sostén de la civilización cristiana. Ayudar al Seminario es la obra religiosa, patriótica y social de mayor trascendencia. Sé generoso el día del Seminario.

## Dos religiosas carmelitas, una de ellas ciega, vuelven a Corea

YÉSEN.—Dos monjas Carmelitas francesas que fueron llevadas cautivas por los nortecoreanos y tomaron parte en la «marcha de la muerte» en la que tantos misioneros norteamericanos sucumbieron, han llegado en avión a Yongeungpo, al sur de Seul. Autoridades americanas y coreanas, el alcalde de Yongeungpo y una muchedumbre de cristianos esperaban a las religiosas al descender del avión. Apenas éste aterrizó, los cristianos entonaron el himno de los Mártires. Se las hizo subir en un coche adornado de flores y así hicieron su entrada en el Carmelo de Seul, donde las esperaban, con la emoción que es de suponer, las Carmelitas coreanas, privadas de la presencia de las Madres hacia tres años y medio. Una de las dos recién llegadas, la Madre María Magdalena, Maestra de novicias, está ahora completamente ciega y no obstante, ha querido volver a Corea para continuar su misión, puramente espiritual.

## Francisco Peña

Médico de los Servicios Siquiátricos de Salamanca  
Enfermedades nerviosas  
Consulta lunes, miércoles y viernes  
Eduardo Marquina, 5, bajo, izquierda.—Avila

(Viene de 1.ª página)  
Únicamente destacó en los primeros once minutos Arteché y alguna que otra jugada de Gainza y, como quinteto atacante ha carecido de tiro, a la vez que, como el resto del conjunto, de velocidad.

La defensa ha sido lo mejor del equipo; sobre todo Biosca que ha trabajado incansablemente y en la media, mejor Gonzalvo que Puchades.  
La principal causa de este tropiezo, además de la tan repetida falta de furia, fué el mal funcionamiento del llamado cuadro mágico que, en ningún momento llegó a entenderse, siendo poquísimas las jugadas que ligaron volantes e interiores.

Los turcos han jugado bastante mejor que en anteriores actuaciones y, aunque técnicamente son inferiores a los españoles, han sabido superar esto a fuerza de tal entusiasmo, que les ha permitido dar el paso a la fase final del Campeonato Mundial de Fútbol y, por lo menos hasta el momento la posibilidad de clasificarse para él.

Esperamos que el próximo encuentro dé lugar a que el pabellón futbolístico español gane los puntos que en estos ocho últimos días ha perdido.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestado 7.  
(Sorteo del día 16 de marzo)  
Premiado con 50 pesetas, el número 144. Y con 5 pesetas los terminados en 44

## En la fiesta de San José Patrono del Trabajo

### Actos organizados por la Delegación Provincial del Trabajo y Casa Social Católica

Pasado mañana, día 19, festividad de San José, se celebrarán en nuestra ciudad varios actos, preparados por la Delegación en Avila del Ministerio de Trabajo y por la Casa Social Católica.

El delegado provincial de Trabajo de Avila, don Enrique Alberto González de Heredia y Garcés nos envía el siguiente programa organizado por el organismo que dirige, acompañado de atenta invitación:

A las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, solemne misa cantada.

A las doce, en el domicilio social de la Delegación del Trabajo entrega de los premios provinciales de Natalidad y obsequio de una copa de vino español.

### La Casa Social Católica

Su presidente, don Enrique Jiménez Vaquero, igualmente nos invita a los siguientes actos:

El día 18, a las siete y media de la tarde y diez de la noche, en el Salón Teatro de la Casa Social Católica, gran función de cine. Se proyectará la graciosísima película titulada «Pepe Conde», interpretada por el artista más cómico de todos los tiempos, Miguel Lígero.

El día 19, a las nueve, misa de comunión en la iglesia de Santo Tomás. A continuación, para todos los asistentes, fraternal desayuno en el salón de recreos de la Casa Social, siendo amenizado por la Rondalla de Aspirantes de Acción Católica.

## DIA DEL SEMINARIO

### En la capilla que estará abierta al público ordenará el señor Obispo a once nuevos sacerdotes

#### Acto eucarístico por la tarde

También este año en la festividad del Patriarca San José, se celebrarán en el Seminario los actos siguientes:

1.º A las ocho de la mañana, ordenación sacerdotal de once de los presbíteros, que este año saldrán del Seminario. También habrá otras Ordenes Menores.

2.º A las seis de la tarde, acto eucarístico en honor de los nuevos presbíteros, en el que predicará el reverendo señor don Eugenio González.

Para todo ello, la capilla del Seminario será pública y se invita a las personas amantes del Seminario y fieles en general.

## “LA HIDALGA CASTELLANA” (MUJER Y SANTA)

Escenificación de la vida e inquietudes de Santa Teresa de Jesús, cuya realización es original de don Francisco Gallardo, escritor, publicista y autor teatral.

Con prólogo y presentación del libro, por los ilustres escritores padre fray Justo Pérez de Urbel y don Ferreol Hernández.

Venta: Librería MEDRANO. Precio: CATORCE pesetas. A los suscriptores de este periódico se les hace un descuento del 10%.

## Más de ciento cuarenta fallas este año en Valencia

VALENCIA.—Ya están plantadas algunas de las fallas de este año y otras se están plantando, hasta un total de ciento cuarenta y tantas. Otros años comenzaba la «plantá» de las fallas a las doce de la noche, pero desde hace poco, debido a que muchas de ellas son verdaderos monumentos, tienen que plantarse mucho antes de la hora señalada. Las calles están animadísimas, viéndose gran número de coches de matrícula extranjera. La falla que se ve más concurrida es la de Dalí, en la plaza del Caudillo, realizada por el escultor Octavio Vicent. Está va plantado un helicóptero, que lleva colgado el toro de la corrida surrealista. También es grande la animación en la plaza del Mercado, donde son muy celebrados los dos colosales leones de la Cibele, realizados por el artista Regino Más.

La falla de la plaza del Collado, otra de las más famosas, se encuentra también rodeada de enorme multitud, y en ella puede verse la monumental maqueta de un pantano de quita y pon y de una descomunal jeringa niquelada, que representa el ingenioso invento con el que se absorbe el agua de las nubes. Así, en todos los puntos principales de Valencia, las Comisiones falleras se afanan por levantar sus respectivas fallas, ya que hoy por la mañana comienza sus visitas el Jurado para otorgar los premios.

Por la tarde llegó el tren fallero de Barcelona, que organizado por la colonia valenciana de aquella ciudad, viene a presenciar las típicas fiestas. Fué recibido por la Junta Central Fallera y la fallera mayor.

En la plaza del Caudillo dió un concierto la banda de música «Renacimiento y Armonía», de París, y se oyen ya continuamente el estrépito de tracas y petardos.—(Cifra).

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

## Foro abulense

Las bromas repetidas carecen de gracia y resultan pesadas

Sucedió una vez que en cierta Administración de Correos fué depositado un sobre con un romancillo por señas y siguiendo la broma, que tenía su chispa de gracia por la originalidad, los carteros se preocuparon de que tal servicio se realizara con acierto y éxito notorios. Al dar nuestra información ya decíamos cómo resultaría impropio el repetir el caso, pues bastante trabajo hay en las Administraciones de Correos para que estos funcionarios se dediquen a descifrar enigmas. Parece, no obstante, que hay personas que repiten la broma, conforme indica la nota que transcribimos a continuación... Para tales cartas hay un destino indicado que se llama cesto.

## Administración Principal de Correos de Avila

Nota informativa

La Dirección General de Correos, a la vista del crecido número de personas que se dedican a remitir cartas con los sobres en jeroglífico, obligando al personal postal a dedicar a aquellos envíos un tiempo del que no puede disponerse dentro del Correo, ya que es fundamental la rapidez en el curso de la correspondencia, informa al público que las disposiciones reglamentarias prohíben el envío de direcciones con signos convencionales y exigen la mayor claridad en los sobrescritos.

La Administración Postal, que pone siempre el mayor cuidado para conseguir la entrega de la correspondencia, ha venido dando curso a aquellos sobres en jeroglíficos como una prueba de su buen deseo de que ni un solo envío deje de entregarse, pese a esfuerzos y trabajo y en tanto que el número de aquellos fué discretamente moderado, pero al cundir tal sistema, completamente inaceptable, se ve en la precisión de rogar al público se abstenga en absoluto de depositar en Correos sobres con las señas en jeroglífico, ya que se cursan órdenes a todas las Oficinas de cumplir exacta y puntualmente los preceptos reglamentarios.

El administrador principal, Guillermo Neiras.

ATENCIÓN TRANSPORTISTAS! Vendemos con grandes facilidades de pago camiones «Ford», 8 cilindros, modernos; «Ford», 4 cilindros, modelos «A» y «BB», y «Chevrolet», todos sin matricular, como nuevos; «Austin», cinco toneladas y media; «Ford», con motor «Perkins», y otros nuevos aceite pesado.

Tratar: «José Hernández y Hermanos, S. L.». Teléf. 1284. SEGOVIA.

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Muy ilustre señor don Leandro Martín de la Vega. Señores: Presidente de la Mutualidad Agraria Abulense; don Luis Medina López; don Nicasio Muñoz Cortazar; don Eliso Martín Arribas; doña Isidra Muñoz Orbañanos; señora viuda de Mata; señora viuda de Martín Velasco; don Mateo Martín Velasco.

### Donativos recibidos

El niño Luis Miguel Cabana San Román, un postre de higos; doña Josefa Muñoz, 25 pesetas; don Julián Pérez Aguña, 7; don Longinos Lozano, para un postre el día de su santo, 50 pesetas.

SE VENDEN estanterías, mostrador, zafra y otros utensilios de ultramarinos. Razón en la Plaza de Abastos, núm. 16.

## CARTELERIA

### Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Pepe Conde» (3).

Gran Cinema.—«Okay Nerón» (3-R).

Teatro Principal.—«Ultimo día» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños.

(2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligras

## Doctora Carmen López Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla

Enfermedades de los niños

Rayos X

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7

Avenida José Antonio, 15. Avila.

## Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebrarán las señoritas Carmen Rodríguez Hernández, maestra del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús y Josefa Rodríguez Rodríguez.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, cuarto de sus hijos, doña María Candelas Casas, esposa de don Jesús Luengo.

Al recién nacido se le han impuesto los nombres de José María. Nuestra enhorabuena.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Emiliana Pérez Orgaz (q. e. p. d.), portera que fué del Banco de Santander, la misa que se celebre mañana jueves a las ocho en la parroquia de San Vicente será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Testimonio de gratitud

Don Ramón Hernández García y familia, agradecen los testimonios de pésame recibidos con motivo del fallecimiento de la niña María de las Mercedes Hernández Gutiérrez.

## SE TRASPASA

EL

## HOTEL ROMA

RAZON

Adolfo Sánchez

«SE ARRIENDA el agostadero titulado «Los Horcajos», sito en la sierra de Piedrahita, en Herguajuela (Avila), con pastos y aguas abundantes. Para trata en Piedrahita con don Hilario Gómez Almohalla; en Madrid con señoritas de Martínez Conde, calle de Requena 5; y en Avila, con don Clemente Oria calle de Sofraga 1».



### PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
EL SEÑOR

## Don Federico Sánchez García

De la Razón Social «La Flor de Castilla»

Que falleció el 18 de marzo de 1953

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos don José y don Manuel; hermanas políticas doña Rufina y doña Cruz Merino; sobrinos y demás familia,

Ruegan le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que mañana, día 18, a las diez de la mañana, se celebrará en la Parroquia de San Pedro Apóstol, y el alumbrado al Santísimo, del mismo día, en las Reparadoras y en las Adoratrices, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Avila, 17 de marzo de 1954.